

馬會致力培育大灣區賽馬人才

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：《粵港澳大灣區發展規劃綱要》公布五周年，馬產業是當中重點發展的產業之一。位於廣東省的香港賽馬會從化馬場於2018年開幕後，一直致力培訓不同範疇的賽馬人才。賽馬人才培訓中心至今已頒發近500張賽馬證書予從化馬場內的賽馬人才，包括策騎員、釘甲匠及馬房員工等，反映培訓計劃除了推動大灣區馬產業人才的專業發展，更為大灣區青年提供更多就業和發展機會。

已頒發近500張賽馬證書

大灣區發展規劃綱要於2019年2月18日公布，當中提及推進馬匹運動及相關產業發展，馬會從不同層面推動大灣區馬產業穩步發展。從化馬場是內地首個獲國際認可的馬匹無疫區，香港的馬匹可以自由往返沙田馬場和從化馬場，成為大灣區賽馬業的重要基地。

馬會在從化馬場內提供全面及有系統的人才培訓計劃，課程內容涵蓋不同範疇，例如馬匹料理、馬房管理、騎術理論與訓練及日常英文等。從化馬場中的培訓課程於2016年通過香港學術及職業資歷評審局的「香港境外之非資歷架構」相關評審，課程包括賽馬證書課程（馬房助理）、賽馬證書課程（助理練馬師），以及蹄鐵術證書課程等。相關課程內容與香港相同，學員於完成課程後，可獲得同評審局評核的第一級至第三級認可資歷，並得到國際認可。

賽馬人才培訓主管陳念慈表示，馬會在大灣區推

行的人才培訓計劃成效顯著，因此賽馬專業對大灣區青年而言很新穎，他們從不知道原來可以在賽馬行業上發揮所長，現時有追夢的機會。

從化馬場招聘約800內地員工

從化馬場內培訓的人才修畢課程後，均投身賽馬業不同領域，成為大灣區馬產業發展的重要助力。目前從化馬場有約800名在內地招聘及培訓的員工，比五年前增加一半，並佔當地員工總數約九成。張邦昇和胡文學是從化當地人，入職前沒有接觸馬匹經驗。二人由最初接觸馬匹時戰戰兢兢，至修讀獲粵港兩地及國際認可的馬會蹄鐵術證書課程後，成為專業釘甲匠。他們表示，蹄鐵術證書課程內容包括馬匹身體結構、為馬匹鑄造蹄鐵、釘上及修正蹄鐵等；學員也要定期接受考核，評估學習進度。

獲蹄鐵術證書晉身一級釘甲匠

張邦昇已修畢為期四年的蹄鐵術證書課程，現為一級釘甲匠。他說，自己剛加入從化馬場時有如一張白紙，在師傅的教導下現時可成功為馬匹釘甲。他認為課程內容對工作很有幫助，例如當觀察到馬匹步姿有異時，可以分析馬匹情況，從而找出解決



張邦昇（右）和胡文學（右）修讀獲粵港兩地及國際認可的馬會蹄鐵術證書課程後，成為專業釘甲匠。

馬會圖片

方法。張邦昇目前負責兩個現役馬房的釘甲工作，由他照顧的馬匹會奪得五連勝，令他有滿足感，今後目標是2026年從化馬場舉行國際水平的賽事時，照顧的馬匹可取得勝利。

現時正修讀第三年的蹄鐵術證書課程的胡文學，是三級釘甲匠。他在加入馬會前從事企業消防工作，而在報考前在社交平台觀看不少與釘甲匠有關的短片，了解工作。他在修讀課程的過程中慢慢增加對馬匹認識，現時已可獨立為退役馬匹鑄造及更換蹄鐵，而近期目標是增進技術及完成課程。

Chubby Hearts 首臨香江增添浪漫氣氛

巨型紅心飄浮中環賀情人節

【香港商報訊】記者李銘欣報道：昨日是2月14日情人節，香港多處舉辦慶祝活動，節日氣氛濃郁，中環有國際著名藝術裝置一顆直徑12米的巨型紅心升上半空讓市民「打卡」，全港15處地點將有「巨心」快閃出現，讓愛遍布全城。行政長官李家超主持開幕禮時稱，將來會舉辦更多盛事，令香港成為旅客必到的城市。另入境處數字顯示，昨日有180對新人登記結婚。

「快閃」現身16景點展至元宵節

由香港設計中心策展及呈獻的公共設計及藝術項目「Chubby Hearts Hong Kong」昨日在中環皇后像廣場花園開展，展出由世界著名設計師 Anya Hindmarch 構思的直徑12米巨型紅色 Chubby Hearts，項目是繼倫敦後首次在亞洲展出，更特別於昨日至本月24日，即西方情人節至中國情人節（元宵節）期間飄浮在香港多處上空，供市民打卡。

李家超致辭時表示，巨型紅心是具啟發性的藝術，感謝設計師將裝置帶來亞洲，未來11日香港多處地標也會有快閃紅心。今次活動是今年多項盛事之一，將來會舉辦更多活動，包括國際貿易展覽、藝術、文化、體育等活動，以展現香港的優勢，持續為香港創造新的體驗，促進本港經濟，讓香港成為旅客必到的國際城市。

隨後，李家超與夫人，財政司副司長黃偉倫、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、香港設計中心董事會主席嚴志明、Chubby Hearts 設計師 Anya Hindmarch 及 Chubby Hearts Hong Kong 設計及創意旅遊大使劉嘉玲，進行啟動儀式。巨型紅心隨即升上半空，在中環皇后像廣場花園讓人拍照。大會另在全港15處有直徑3米的巨型「快閃」出現，分別是卑路乍灣海濱長廊、中環街市、中西區海濱長廊（中環段）、尖沙咀鐘樓、東岸公園主題區、旺角花墟、香港海事博物館、前和昌大押、桂林街、林村許願廣場、昂坪市集、山頂廣場、山頂道花園、元創方、大澳廟街等。

180對愛侶2·14共諧連理

不少新人趁情人節註冊。據入境處數據顯示，昨日有180對情侶登記結婚，與去年「雙春兼閏月」在情人節結婚的246對情侶比較，減少了66對，即約26.8%，但仍是疫情下第二高位。

情人節餐廳預訂爆滿

在太子花墟，早上已有不少男士專程前來買鮮花送給情人。有花店老闆稱，這兩日人均消費200至300元，今年情人節人流較以往少，生意額下跌一半，相信與港人外遊、網上甚至北上買花等因素有關。

香港餐飲管理協會主席梁振華表示，年三十至新年期間的餐飲生意不俗，已回復疫前九成半，當中不少西餐廳的情人節套餐預訂已滿，人均消費800元至1200元不等，經濟型消費約為500至800元，與往年相若。

原定初四結束的林村許願夜市，因市民反應踴躍，及配合情人節在林村許願樹的 Chubby Hearts 活動，夜市活動亦延長至昨晚九時半，吸引大批情侶前來許願。

香港餐飲管理協會主席梁振華表示，年三十至新年期間的餐飲生意不俗，已回復疫前九成半，當中不少西餐廳的情人節套餐預訂已滿，人均消費800元至1200元不等，經濟型消費約為500至800元，與往年相若。

原定初四結束的林村許願夜市，因市民反應踴躍，及配合情人節在林村許願樹的 Chubby Hearts 活動，夜市活動亦延長至昨晚九時半，吸引大批情侶前來許願。